Winnaars GWL-wisselbokaal 2000 - 2024

De felbegeerde wisselbokaal, in de vorm van een houten watertoren, komt voort uit de redactieburelen van de Waterspiegel.
De bokaal werd door Henk Bertelkamp vervaardigd en wordt uitgereikt aan GWL‑ers die zich verdienstelijk hebben gemaakt voor de leefbaarheid op het GWL-terrein en betrokken zijn bij de wijk. 
Dit zijn de winnaars van de GWL-bokaal, met de bij de uitreiking gegeven motivatie:
(De motivaties zijn overgenomen uit de Waterspiegels en GWL Nieuwsbrieven van het jaar van uitreiking. Er is geen rekening gehouden met eventuele activiteiten, die de winnaars ná de uitreiking hebben gedaan.)

19. Winnaar 2024: Morag MacDougall en Lex de Jong.
Morag en Lex hebben zich als bewoners van het eerste uur vanaf het begin steeds ingezet voor het terrein, voor bestuur en financiën van de nutstuinen, zaden en pitten ruilmomenten, uitgifte poot- en plantgoed, algemene en specifieke inzet bij de compostino’s, het maandelijkse hakselen en zij zijn de drijvende kracht achter de gemeenschappelijke tuin bij blok 14. Een leuk weetje is dat Morag en Lex eind 1996 de eerste GWL-bewoners waren die de sleutels van hun huis kregen.

18. Winnaar 2023: Maddy Wattel.
Maddy is al jarenlang op allerlei manieren bezig om onze wijk een echt ecologisch karakter te geven. Ze is betrokken bij alle groeninitiatieven, van beplantingen langs de paden, het hügelbed aan de Waterloop tot aan het recente composteerproject bij het Buurthuisje. Ze leest zich in, mobiliseert mensen maar is ook altijd zelf in het groen actief. Een echte aanpakker en volhouder!

2021 en 2022:
Vanwege corona was er geen nieuwjaarsreceptie, dus is geen bokaal uitgereikt.

17. Winnaar 2020: Josje Groen.
Zij is een steun en toeverlaat voor veel mensen op het terrein, een vrouw die in alle bescheidenheid heel veel doet. Ze was o.a mede-initiatiefnemer van de opvang van de statushouders in 2018, maar is ook actief voor groenprojecten, klussen-dagen en allerlei andere GWL-projecten. Ze zal zelf niet op de voorgrond treden, maar nu krijgt zij de schijnwerpers, een toespraak, de bokaal en applaus!

16. Winnaar 2019: Elsbeth Horneman.
Elsbeth coördineert al tijden deze nieuwsbrief, een arbeidsintensief werkje. Zeker toen er vele technische problemen optraden bij de verzending. Elke week verzamelt Elsbeth onderwerpen, bedenkt ze originele invalshoeken en geeft nooit op tot er weer een heerlijke nieuwsbrief is te maken die stipt elke eerste zondag van de maand in de postbus valt. Zelf trekt ze er dikwijls ook op uit om verslag te doen van evenementen op het terrein.

15. Winnaar 2018: Edith Andriesse.
Dit jaar gaat de bokaal naar degene die het project Gastvrij1051 heeft getrokken… Edith Andriesse. Edith is overvallen, is verbaasd, heeft dit niet verwacht, want heeft juist Josje Groen, ook een zeer actieve vrijwilliger van het project zelfs voorgedragen aan het bestuur… maar, Josje wordt ook naar voren gehaald en krijgt een mega-bos bloemen. Het duo wordt toegesproken en zeer bedankt voor hun bijzondere en mooie inzet.

14. Winnaar 2017: café-restaurant Amsterdam.
Geopend op 20 december 1996 is Cradam al 20 jaar lang de huiskamer voor vele GWL-bewoners. Zoals Milène Hoving het zegt in haar bedankje: "Ik vind het leuk dat als ik aan het werk ben, ik altijd wel buurtbewoners zie eten, drinken, praten of een krantje lezen. En dat is toch best bijzonder voor zo'n grote ruimte als de onze."

13. Winnaars 2016: de kookploeg.
De kook groep zet zich al jaren in voor heerlijke hapjes en drankjes bij het zomerfeest en de Nieuwjaarsborrel. Het eten, de hapjes zijn inspirerend, verrassend, vernieuwend en altijd hartstikke lekker. Het eten en het bereiden van het eten brengt mensen samen, je leert smaken kennen en waarderen. Er vindt uitwisseling plaats van ervaringen/recepten. Mensen op het GWL worden er blij van!

12. Winnaar 2015: Martin Hopman (blok 2a). 
Hij heeft de afgelopen twee jaar maar liefst vier groepen studenten van de Universiteit van Wageningen begeleid bij hun onderzoeken naar de ecologie van de wijk en de Waterleliegracht.

11. Winnaars 2014: de bewoners van het seniorenblok 5.
Voor langdurige verdiensten. Zo was er al een (papieren) GWL-nieuwsbrief toen de wijk nog niet eens bewoond was, een initiatief van een van de senioren, Wigger Atsma (zelf winnaar in 2001). Vele jaren al wordt de jaarlijkse kerstsamenzang georganiseerd. En ook de jarenlange gastvrijheid als vergaderplek werd door de jury meegenomen, evenals actieve deelname aan het vergroenen van de wijk.

10. Winnaars 2013: Ineke Hartman en Michel Floris (blok 12). 
Oude getrouwen van het eerste uur, maar ook nog steeds actief in vele activiteiten in de wijk. De gezamenlijke opsomming is lang: redacteur van de oud-nieuwsbrief De Waterspiegel, voorzitter van de Nutstuinen (Ineke), voorzitter van de Hoogstamfruitbomen, organisator van de technische bijeenkomsten op het terrein, kascommissielid voor de ALV en sinds kort redacteur-in-opleiding van de GWL-nieuwsbrief (Michel). En omdat ze een stel zijn, hoeft de bokaal niet in tweeën te worden gezaagd. 

9. Winnaar 2012: Piet van de reiniging.
Niet alleen was Piet een zeer gewaardeerde verschijning op het terrein, maar eigenlijk is hij ook de oudste GWL-bewoner. Al voordat de eerste woningen werden betrokken was Piet al bezig het terrein schoon te houden. Piet is met pensioen gegaan in maart 2013. Piet is overleden op 21 juli 2023.

8. Winnaar 2011: Jacqueline Commandeur (blok 16).
Ze kreeg de prijs voor haar vasthoudende activiteiten om bewoners in haar blok te mobiliseren samen de omgeving van hun flat te verbeteren en te vergroenen en haar vele acties daar stadsdeel, afdeling Groen, woningcorporatie en koepel in mee te krijgen.

7. Winnaar 2010: Henk Bertelkamp (blok 1).
Omdat hij zich op vele manieren en gedurende vele jaren heeft ingezet voor de wijk (Waterspiegelredactie, Koepelbestuur, website onderhoud en nog veel andere zaken).

6. Winnaar 2007: Marja Schavemaker (blok 2c).
Vanwege haar inzet voor het klimaatdebat in het Ketelhuis en het organiseren van de Avond4daagse in Westerpark.

5. Winnaar 2006: Paul van der Linden (blok 4).
Organisator van het GWL-feest 2006. Toen dit door terugtrekken van eerdere organisatoren dreigde geen doorgang te vinden, heeft hij op doortastende wijze de organisatie ter hand genomen.

4. Winnaar 2004: Jozé van Stigt (blok 12).
Vanwege het vele werk dat ze op de haar kenmerkende individuele wijze ten bate van het GWL-terrein heeft verricht. Zij was al als toekomstige bewoner betrokken bij de planning en was de eerste voorzitter van de Koepelvereniging. Jozé is overleden op 23 augustus 2021.

3. Winnaar 2002: Jan Willem Kluit (magazijn).
Initiatiefnemer van het GWL-voetbaltoernooi. Daarnaast is Jan Willem ook betrokken bij het buurtbeheer, de GWL-website, de organisatie van de wijkfeesten, het toekomstige gebruik van het windketelhuisje en vele activiteiten in het magazijngebouw.

2. Winnaar 2001: Wigger Atsma (blok 5).
Oprichter en hoofdredacteur van de Waterspiegel, de papieren voorganger van de huidige digitale Nieuwsbrief. De eerste Waterspiegel kwam uit in december 1996, de laatste in mei 2009. Wigger is overleden op 22 juni 2008.

1. Winnaar 2000: François Morfouace (blok 2b).
Winnaar van het eerste GWL jeu de boules-toernooi. François is verhuisd.
